

圣经问答

“甚么是 10 架七言:耶稣在十字架上的最后七句话?”

本文未使用任何版权材料

具体章节的摘要和解释来自圣经，

它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 骆沅祺

“所有信息都经过 AI 的事实核查和整顿。”

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

问题： 甚么是 10 架七言:耶稣在十字架上的最后七句话

在马太福音 27 章中，记载了耶稣在十字架上的一些说话，但传统上所谓的「十字架上的最后七句话」是从四福音书（马太、马可、路加、约翰）中综合整理出来的。根据传统顺序：

1. 「父啊，赦免他们，因为他们所做的，他们不晓得。」
 - 出处：路加福音 23:34
 - 耶稣为那些钉祂十字架的人祈求赦免。
2. 「我实在告诉你，今天你要同我在乐园里了。」
 - 出处：路加福音 23:43
 - 耶稣对悔改的强盗说的应许。
3. 「妇人，看，你的儿子！」「看，你的母亲！」
 - 出处：约翰福音 19:26-27
 - 耶稣将祂的母亲马利亚交托给使徒约翰。
4. 「我的神！我的神！为什么离弃我？」

- 出处：马太福音 27:46
5. 「我渴了。」
- 出处：约翰福音 19:28
 - 耶稣表达肉身的痛苦，同时应验旧约经文（诗篇 69:21）。
6. 「成了！」
- 出处：约翰福音 19:30
 - 耶稣宣告救赎工作完成。
7. 「父啊，我将我的灵魂交在你手里。」
- 出处：路加福音 23:46
 - 耶稣最后将自己交托给神，随后断气。

马太福音 27 章的具体记载

在马太福音 27 章中，耶稣在十字架上的说话，耶稣大声喊着说：「我的神！我的神！为什么离弃我？」此外，气就断了」。

马太福音第 27 章主要记载了耶稣受难、被钉十字架以及埋葬的过程，内容可以分为几个主要部分：

1. 耶稣被审判与彼拉多的判决，祭司长和犹太长老商议要杀死耶稣，将祂捆绑交给罗马巡抚彼拉多审判。犹太因出卖耶稣后悔自杀，显示出卖主的悲惨结局。彼拉多虽然知道耶稣无辜，但为了讨好群众，释放了囚犯巴拉巴，将耶稣交给群众钉十字架。彼拉多在群众面前洗手，表明自己不负责任，将流义人血的罪归给众人。
2. 耶稣被戏弄与背负十字架，羊兵将耶稣戏弄，给祂穿上朱红袍，戴上荆棘冠冕，嘲笑祂是「犹太人的王」。西门被迫帮助耶稣背十字架前往髑髅地（各各他）。
3. 耶稣被钉十字架与受难，耶稣被钉十字架，两个强盗与祂同钉十字架。（约中午 12 点到下午 3 点），遍地黑暗，象征神的审判与耶稣担当世人罪孽。耶稣大声呼喊「我的神，我的神，为什么离弃？」，表达极度的痛苦和孤独。兵丁给耶稣喝醋，众人戏弄祂，期待伊莱贾来救祂。耶稣大声喊叫后断气，象征救赎完成。
4. 圣殿的幔子从上到下裂为两半，象征神与人之间的隔阂被打破。地震、盘石崩裂，圣徒复活，显示耶稣的死震动了属地权势，带来生命的胜利。许多妇女远远跟随耶稣，见证祂的受难。
5. 耶稣的安葬，约瑟，一位财主，求彼拉多将耶稣的身体取下来安葬在自己的新坟墓里。兵丁看守坟墓，防止门徒偷取耶稣的尸体，祭司长和法利赛人担心耶稣复活会引起更大影响。马太福音 27 章详细记录了耶稣被宗教领袖陷害、彼拉多审判、被鞭打戏弄、背负十字架、被钉死以及祂的死亡带来的属灵意义和超自然现象，最后耶稣被埋葬，为后续的复活铺路。

我们祈祷

亲爱的主耶稣，在十字架的道路上，祢没有逃避羞辱、毁谤与鞭打，祢背负着我们的罪，默默承受一切凌辱，为要成就永恒的救恩。

主啊，这样的爱，我们无法测透。祢的忍耐、祢的顺服、祢的恩慈，使我们心中战兢。

祢在极大羞辱中，仍坚持为世人代求：「父啊，赦免他们，因为他们所做的，他们不晓得。」

主，我们常常轻忽祢所受的苦，但如今我们恳求祢帮助我们时常纪念，祢所受的凌辱是为了我们的自由、我们的赦免。求祢在我们心中再次点燃那爱祢的火，让我们一生以十字架为荣，不再为自己活，而是为那为我们受羞辱、被钉十架、又从死里复活的主活。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。